

Мечты в трубу: газификации Иркутской области не будет

Мечты, конечно, сбываются. Но не все и не у всех. Так на лелеемом многими иркутскими деятелями проекте масштабной газификации Прибайкалья, похоже, поставлен жирный крест.

Во всяком случае, из слов депутата Заксобрания Алексея Соболя, занимающего пост зам директора «Верхнечонскнефтегаза» и возглавляющего региональное «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей» (местный аналог РСПП), следует, что «Газпром» натурально забил на газификацию Иркутской области.

Депутат ЗС уверен – наш регион стоит только на третьем месте в Восточной программе «Газпрома». Сейчас «национальное достояние» планирует заняться двумя сверхдорогими (и, вероятно, сверхкоррупционными проектами) – развитием Чаяндинское месторождение в Якутии с последующим строительством нового газопровода от Якутии до Хабаровска (более 2 300 км), а также проектом еще одной трубы – от Чаянды до Ковыкты (800 км). Общая смета этих проектов превышает цены Южного и Северного потоков вместе взятых. На фоне монструозных планов «Газпрома» даже достопамятная афера «Транснефти» с ВСТО выглядит не более чем разминкой перед настоящей игрой.

Что касается Иркутской области – депутат Соболев напоминает, что «Газпром» занимается транспортировкой и продажей газа, а не инфраструктурными проектами по газификации населения. Алексей Соболев утверждает, что «Газпром» дал ясно понять – инвестировать в эту область компания не будет и в дальнейшем. Даже если после Чаянды монополия примется за Ковыкту, добытый там газ будет уходить на экспорт по трубам, минуя регион.

Фактически на проекте газификации Иркутской области под эгидой «Газпрома» поставлен крест. «Откровенно говоря, газификация и самому региону интересна в меньшей степени, - приводит слова депутата Соболя РИА IrkutskMedia. - У нас слишком дешевая электроэнергия, слишком большие запасы угля и хорошо развита угледобывающая отрасль».

Стоит напомнить, что в последние годы байки про газификацию травили едва ли не все политики региона – начиная от губернатора Дмитрия Мезенцева и заканчивая в недавнем прошлом депутатом ЗС, а ныне сенатором от региона Олегом Каньковым. Так упомянутый господин еще недавно собирался «заставить» «Газпром» повернуться к Прибайкалью и активно лоббировал идею газификации на всех уровнях.

Между тем, многие эксперты неоднократно отмечали, что после грамотной реконструкции линий «доставки», мощностей ангарского каскада ГЭС с лихвой хватит для обеспечения потребностей населения области в энергии. На сегодняшний день в Прибайкалье электроэнергия продолжает оставаться одной из самых дешевых в России.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГАЗИФИКАЦИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"](#)

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Темнов**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **1065** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)